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Ekonomia 27.02.2024 r.

Zadanie 1.

Przedsiebiorstwo napotyka nastepujaca funkcj¢ popytu na swoj produkt:
Q=1200-1,5P + 0,08Y + 0,02R,

gdzie:

Q —ilosé¢,

P — cena produktu,

Y — przecigtny dochdd konsumentow,

R — wydatki przedsigbiorstwa na reklame.

Przedsigbiorstwo sprzedaje produkt po cenie 4, przecietny dochdéd konsumentéw
wynosi 900, a wydatki przedsigbiorstwa na reklamg sg rowne 200.

Oblicz elastycznos¢ dochodowa popytu w danym punkcie i okresl do jakiej kategorii
mozna zaliczy¢ sprzedawane dobro.

(A) elastycznos¢ =—1,05669; dobro nizszego rzedu

(B) elastycznos$¢ = 1,05669;  dobro pierwszej potrzeby (podstawowe, niezbgdne)
(C) elastycznos¢ = 0,05669;  dobro nizszego rzedu

(D) elastycznos$¢ = 1,05669;  dobro luksusowe

(E) elastyczno$¢ = 0,05669; dobro normalne
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Zadanie 2.
Konsument dysponuje dochodem w wysokosci 4746 zi. Moze kupowa¢ tylko dwa
dobra, ktore sg doskonale podzielne: dobro x kosztujace 8 zt za jednostke oraz dobro y,

ktore kosztuje 9 zt za jednostke.

Krzywe obojetnosci konsumenta sag wypukle, a funkcja uzytecznosci jest ciggla i
rézniczkowalna.

Krzywe popytu konsumenta na dobra x i y sg nastgpujace:
x = 0,6*M/Py,
y = 0,4*M/Py,

gdzie:

X iy —ilosci dobrx iy,

Px i Py —ceny dobrx iy,

M — doché6d konsumenta.

Nastepnie cena dobra x maleje do poziomu 6,40 z1.

Ile wynosi efekt dochodowy zmiany popytu na dobro x (wg Stuckiego)?

(A) 53,3925
(B) 63,3925
(C) 73,3925
(D) 83,3925

(E) 93,3925
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Zadanie 3.

Funkcja produkcji przedsiebiorstwa ma nast¢pujacg postac:
Q(L’K) - LO’OSKO’]',

gdzie:

Q — wielko$¢ produkcii,

L — naktady pracy,

K — naktady kapitatu.

Stawka ptacy wynosi 19, za$ cena jednostki kapitatu wynosi 22.

Przedsigbiorstwo w krotkim okresie zatrudnia 826 jednostek kapitatu.

Jaki wzor opisuje krotkookresowa funkcje kosztow catkowitych (STC) tego
przedsigbiorstwa?

(A) (19 / 335413)Q™ + 18172
(B) (19 / 22)Q'

(C) (19 / 682278)Q% + 826
(D) (22 / 762347)Q% + 18172

(E) (19 / 682276)Q% + 18172
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Zadanie 4.

Rozwazmy przedsiebiorstwo doskonale konkurencyjne, ktérego funkcja kosztow
zmiennych (VC) jest nastgpujaca:

VC =160Q + 5Q%,
a funkcja przecigtnego kosztu catkowitego (ATC) ma postac:
ATC =160 + 5Q + (15000 / Q),
gdzie Q oznacza wielko$¢ produkcji tego przedsigbiorstwa.
Przedsigbiorstwo sprzedaje produkt po statej cenie rynkowej rownej 700.

Ile wynosi optymalna wielko$¢ produkcji i optymalny wynik ekonomiczny
przedsigbiorstwa w krotkim okresie?

(A) Q=54; zysk =220
(B) Q=45; zysk=120
(C)Q=54; strata=420
(D) Q =45; strata=320

(E)Q=0; zysk=0



Ekonomia 27.02.2024 r.

Zadanie 5.

Na rynku pracy krzywe podazy pracy i popytu na prace majg nastepujaca postac:
w =10+ 8L,
w =250 — 4L,

gdzie w oznacza ceng pracy (stawke placy), a L — ilo$¢ pracy.

Zatozmy, ze rynek pracy na poczatku jest doskonale konkurencyjny, a nastgpnie staje
si¢ monopsonem.

O ile jest nizsza stawka ptacy, gdy na rynku pracy wystgpuje monopson, w porownaniu
z sytuacja, gdy na rynku pracy wystepuje konkurencja doskonata?

(A) 59
(B) 64
(C) 69
(D) 74

(E) 79
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Zadanie 6.

Rozwazmy gospodarke, ktora zachowuje si¢ zgodnie z keynesowskim modelem
popytowym (mnoznikowym).

Gospodarke te charakteryzuja nastgpujace dane:

e konsumpcja autonomiczna = 500,

e inwestycje = 400,

e wydatki panstwa na dobra i ustugi = 450,
eksport = 150,

krancowa sktonno$¢ do oszczedzania = 0,2,
stopa podatkowa netto = 0,2,

krancowa sktonno$¢ do importu = 0,14.

Jak zmieni si¢ saldo handlu zagranicznego (w % PKB) w rownowadze
makroekonomicznej w wyniku wzrostu eksportu o 34?

(A) spadek deficytu o 5 punktéw procentowych
(B) wzrost deficytu o 5 punktéw procentowych
(C) spadek deficytu o 1 punkt procentowy
(D) wzrost deficytu o 1 punkt procentowy

(E) brak zmiany
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Zadanie 7.

Rozwazmy dwa warianty gospodarki.

Pierwszy wariant (/1/) zaklada keynesowska gospodarke o statych cenach i ptacach
zachowujaca si¢ zgodnie z modelem 1S-LM. Dla tej gospodarki réwnania krzywych IS
1 LM sg nastepujace:

Y = 15000 — 3000R,
Y = 13500 + 3000R,

gdzie Y oznacza dochdd (produkcje), a R jest stopa procentows.

W tym wariancie gospodarki mnoznik (keynesowski mnoznik wydatkow
autonomicznych), ktory jest uwzgledniany w réwnaniu krzywej IS, wynosi 2,5.

Drugi wariant (/2/) zaktada gospodarke zachowujaca si¢ zgodnie z modelem
klasycznym.

O ile zmieni si¢ wielkos¢ produkcji w obu wariantach gospodarki, jesli wydatki
panstwa na dobra i ustugi wzrosng o 400?

(A) /1/ AY =500; /2/ AY = 0
(B) /1/ AY = 400; /2/ AY =0
(C) /1/ AY =300; /2/ AY =0
(D) /1/ AY = 0; /2/ AY = 300

(E) /1/ AY = 200; /2/ AY = 300
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Zadanie 8.
Rynek pienigdza charakteryzujg nastepujace dane:

e stopa rezerw gotowkowych bankéw komercyjnych = 20%,
e baza monetarna = 450 mid $.

Sektor pozabankowy utrzymuje w obiegu gotowke stanowigcg 40% wkladow
(depozytow) bankowych.

Nastepnie bank centralny w ramach restrykcyjnej polityki pieni¢znej podwyzsza stopg
rezerw gotowkowych bankéw komercyjnych o 10 punktéw procentowych.

O ile zmniejszy si¢ podaz pienigdza w gospodarce?

(A) 110 mid $
(B) 120 mid $
(C) 130 mid $
(D) 140 mid $

(E) 150 mld $
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Zadanie 9.

Rozwazmy gospodarke keynesowska o statych cenach i placach, zachowujaca sie

zgodnie z modelem IS-LM.
Funkcja oszczednosci (S) w tej gospodarce ma postac:

S =-2400 + 0,1Y,,
gdzie Yq to dochod rozporzadzalny gospodarstw domowych.
Funkcja inwestycji (1) jest nastgpujaca:

[ =400 — 500R,
gdzie R jest stopg procentows.
Funkcja eksportu netto (NX) wyraza si¢ wzorem:
NX = 2000 — 0,06Y — 300R,

gdzie Y to dochdod narodowy (produkcja, PKB).
Funkcja realnego popytu na pienigdz (MPR) ma postac¢:

MPR = 0,8Y — 2000R.
Dodatkowo wiemy, ze:

e wydatki panstwa na dobra i1 ustugi = 1800,

e stopa podatkowa netto = 0,1,
e realna podaz pienigdza = 17700.

Ile wynosi produkcja (Y) i stopa procentowa (R) w réwnowadze w modelu IS-LM?

(A)Y =22000; R=0,25
(B) Y =22000; R=0,75
(C) Y =24000; R=05

(D) Y = 24000; R=0,75

(E) Y =20000; R=0,75
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Zadanie 10.
Rozwazmy gospodarke zachowujaca si¢ zgodnie z 1loSciowg teorig pienigdza.
W 2022 r. gospodarke te charakteryzowaty nast¢pujace dane:

e nominalna podaz pieniadza = 12000,

e przeci¢tny poziom cen = 1,5,

e realny dochdd (realna produkcja) = 40000.

W 2023 r. nominalna podaz pienigdza wzrosta o 10%, a dochdd realny wzrdst do
poziomu 41600.

Szybkos¢ obiegu pieniadza w obu latach jest stala.
Ile wynosita roczna stopa inflacji w 2023 r.?

(A) 3,769%

(B) 4,769%

(C) 5,769%

(D) 6,769%

(E) 7,769%
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Arkusz odpowiedzi”

IMIQ 1 NAZWISKO & 1oviiiiiiiiie et

Zadanie nr | Odpowiedz | Punktacja*
1 E
2 A
3 E
4 C
5 B
6 C
7 A
8 E
9 D

10 C

“ Oceniane s3 wylacznie odpowiedzi umieszczone w Arkuszu odpowiedzi.
* Wypelnia Komisja Egzaminacyjna
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